

盗采矿产资源,从严惩处!

7月17日,内蒙古自治区公安厅向社会公布4起自然资源领域违法犯罪典型案例。近年来,我区公安环食药侦部门连续开展煤炭资源领域违规违法问题专项整治行动、打击整治破坏稀土资源违法犯罪专项行动、打击“洗洞”盗采金矿专项行动,与自治区自然资源厅联合开展打击盗采矿产资源大排查大整治专项行动,有力维护了国家能源安全。

乌兰察布市商都县某工贸有限公司非法采矿案

2022年7月,商都县自然资源局移送公安机关某工贸有限公司非法采矿案件线索。接案后,办案单位迅速展开走访调查。该工贸有限公司在未取得采矿证的情况下在西井子镇黑毛湾村开采铁矿石超过11万吨,非法开采矿产品价值429万元。今年6月20日,该案移送

法院审查起诉。

乌海市海南区鄧某某等人非法采矿案

今年4月,乌海市海南区公安机关与自然资源部门联合行动,破获鄧某某等4人非法采矿案。2022年6月,鄧某某组织多人,在海南区低碳产业园路口中海国能加油站附近剥离土层后,多次盗采煤炭资源并非法出售获利,共计销售煤炭3000余吨,非法获利350余万元。目前,乌海市海南区人民法院已依法对鄧某某等人判处有期徒刑。

通辽市开发区某化工产品有限公司非法采矿案

2022年9月,根据举报,通辽市开发区公安机关成功破获某化工产品有限公司非法采矿案。该公司在未取得采矿许可证和危险废物处理资质的情况下,于2022年初,在其公司院内以处理危险废物

的名义盗采砂石资源。经鉴定,该公司非法采矿的地块总面积为48.6亩,盗采总方量16.4万立方米,涉案价值300余万元。目前,该案犯罪嫌疑人已移送起诉。

包头市稀土高新区王某非法采矿案

今年3月,包头市公安机关在办理其他案件过程中发现,在稀土高新区沃土壕屠宰厂附近有人非法打井取水。经查,犯罪嫌疑人王某未经任何审批许可,打深井取水并向有清洗需求的猪肉养殖户收取水费。2021年6月至案发时,共收取水费133万余元。目前,该案犯罪嫌疑人已移送起诉。

据介绍,从此次公布的典型案例看,当前内蒙古自然资源领域犯罪具有以下特点和危害性:一是盗采矿产品种类多手段多隐蔽性强。犯罪分子盗采的矿产品多为生产建

筑用砂石、煤炭等矿产资源,有的在夜间偏僻地点盗采,有的以承包耕地名义滥采,有的隔一段时间挖一些、单次不够追究刑事责任,违法犯罪手段隐蔽多样。二是盗采行为团伙化、体系化。盗采矿产资源违法犯罪行为已逐步演变成有组织、有分工、有计划、成规模,反侦察意识极强的团伙性违法犯罪行为。产业链条、团伙成员分工日益细化,形成“采、运、销”一条龙产业链。三是造成安全风险隐患,影响生态环境。犯罪分子作案多采用小型挖机、铲车或人工偷挖等简单方式开采,没有任何安全防护措施。盗采过程中对山体河势稳定、基础设施安全等造成影响,可能引发重大安全事故。盗采行为同时破坏地表植被,造成水土流失、土壤沙化等。

文/草原全媒·北方新报记者 艾文涛

网络传销披上各式“外衣”,捂紧口袋别人坑!

(上接3版)

五、以半价购车定期返现等为名

【基本案情】

2017年4月初,另案被告人曹某某策划成立“喜善理财名车汇”传销组织,并以山西喜善投资有限公司和内蒙古车盈汽车服务有限公司的名义进行经营,通过被告人郭某某、刘某某、王某某等骨干人员组织招商会等方式对参与投资人进行半价购车、定期返现、高额返款及爱油游项目代理的无实体虚假宣传,以高额回报鼓励投资会员发展下线,并以会员层级作为奖励依据,以收取会员投资款作为运营基础,骗取83019730元,用于会员返利及曹某某个人使用。

被告人曹某系曹某某的丈夫,系山西喜善公司法定代表人,被告人赵某某系内蒙车盈公司的原法定代表人,被告人曹某、赵某某积极协助另案被告人曹某某进行虚假宣传发展会员和吸收资金的活动。被告人郭某某、刘某某加入该传销组织,分别在呼和浩特市、呼伦贝尔市积极宣传“喜善理财名车汇”的传销模式,按层级不断发展下线。

经鉴定,“喜善理财名车汇”传销组织共发展会员4271人,发展会员层级69层。被告人郭某某共发展下线1457人,发展下线层

数16层,非法获利110余万元;被告人刘某某共发展下线117人,发展下线层数7层,非法获利30余万元。

【裁判结果】

呼和浩特市赛罕区人民法院以被告人曹某犯组织、领导传销活动罪,判处其有期徒刑六年六个月,并处罚金15万元;以被告人赵某某犯组织、领导传销活动罪,判处其有期徒刑六年六个月,并处罚金15万元。

六、以TPS138.COM电商平台“共享经济”为名

【基本案情】

深圳前海云集品电子商务有限公司于2014年7月10日注册成立,该公司通过运营TPS138.COM电商平台,以“共享经济”为名设立奖励制度,掩饰真实返利来源,要求参加者以购买商品的方式获得加入资格,对所发展的下线按照一定顺序组成层级,引诱参加者继续发展他人参加,构建一个金字塔型会员体系。2015年5月15日,被告人高某荣经姬某某发展,在网上注册成为“云集品”平台会员,为了获取更大计酬或返利,又陆续发展被告人高某君等人作为其下线。截止到案发前,被告人高某荣共发展下线会员数131378个,其在整体会员层级关系中处于第14层,下线层级(含本人)有24层,直推会员数

25个,奖励金额合计289153.2美元,提现12195.23美元。被告人高某君经被告人高某荣发展,于2015年8月22日注册成为“云集品”平台会员,其又陆续发展孟某某、郝某某等人为其下线。截止到案发前,被告人高某君共发展下线会员数(含本人)94713个,其在整体会员层级关系中处于第15层,下线层数(含本人)有23层,直推会员数46个,奖励金额合计284804.04美元,提现9232.64美元。凉城县居民卢某某经被告人高某荣的间接下线张三林发展,注册成为云集品平台成员,因投资云集品而背负巨额债务无法偿还,于2018年5月9日在被告人高某荣住所的楼道内服

毒自杀身亡。

另查明,卢某某自杀后,高某荣对卢某某的家属进行了经济补偿,卢某某的家属出具了刑事谅解书,对高某荣予以谅解,请求司法机关对其从轻、减轻或免除处罚。

【裁判结果】

乌兰察布市卓资县人民法院以被告人高某荣犯组织、领导传销活动罪,判处其有期徒刑三年,并处罚金3万元;以被告人高某君犯组织、领导传销活动罪,判处其有期徒刑一年六个月,并处罚金2万元。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 王利军

城川市场监督管理所 开展排查四大安全隐患专项检查

近日,为防范和遏制各类生产安全事故,鄂托克前旗市场监督管理局城川所聚焦食品安全、药品化妆品安全、产品质量安全以及特种设备安全,在全镇范围内开展了安全生产大排查大整治活动。

活动中,城川所与相关管理部门联合进企业、进社区、学校以及对所有个体商户进行查隐患、找问题、补短板、堵漏洞、促整改,从源头上防范化解安全风险;对于检查中现场整改的、下达责令改正通知书的、对安全隐患方面存在问题的商户进行专项培训;对发现的安全隐患能够整改的立即整改,不能立即整改的限期整改,确保将隐患消除在萌芽状态。

此次专项检查,共现场整改36户,培训230人,下达责令改正通知书6份,立案1起。

文/格日乐图